

联合国发行12种濒危动物邮票

新华社联合国2月17日电(记者王健刚)联合国邮政管理局17日发行了与《保护野生动物迁徙物种公约》合作推出的第27版濒危物种系列邮票。该套邮票所展示的12种动物均被列入《保护野生动物迁徙物种公约》以及《濒危野生动植物种国际贸易公约》的附录。

尔马提亚鹈鹕、埃及秃鹰、西藏野驴等。这套邮票的发行日期为2月17日至22日。其间，《濒危野生动植物种国际贸易公约》缔约方大会第十三届会议在印度举行。目前，联合国邮政管理局是发行美元、瑞士法郎和欧元三种货币面值邮票的唯一邮政机构，自1951年成立以来已发行1000多种各类邮票，主题涵盖全世界普遍关心的各种议题和问题。

美再发60颗“星链”卫星

“四手”火箭一级回收失败

新华社华盛顿2月17日电(记者周舟)美国太空探索技术公司17日用一枚“四手”火箭将第五批60颗“星链”卫星送入太空，继续组建其全球卫星互联网，但火箭一级未能按计划回收。

不过，直播画面显示，这次使用的火箭一级并未按计划降落到大西洋上的回收船上。太空探索技术公司工程师杰西·安德森在直播时解说，火箭一级在回收船附近水域“软着陆”，看起来应该还没有解体。该火箭一级曾在2019年5月、7月和12月执行过3次发射任务，如今已第四次使用。

据该公司官网介绍，美国东部时间17日10时5分(北京时间17日23时5分)，搭载60颗卫星的可回收“猎鹰9”火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空。发射约15分钟后，卫星被送至地球上空一椭圆形轨道，然后借助推进器逐步进入距地表550千米处的预定轨道。截至目前，“星链”计划已分五批发射300颗卫星。

太空探索技术公司称，预计2020年“星链”可向美国和加拿大部分地区提供服务，2021年可向近乎全球的人口密集地区提供服务。不过，国际天文学界一直担忧数量庞大的互联网卫星可能影响天文观测。

物流“动”起来 机器“开”起来 新业态“长”起来

——从大数据看复工复产

新华社记者 袁军宝 王阳

近期，在有效防控疫情同时，也加大了复工复产力度，诸多行业开始逐步复苏。复工复产进度如何？经济运行有哪些新变化？大数据描绘出一幅经济稳步恢复的“画像”。

全国快递恢复情况大数据报告称，全国近4成快递员复工，有871个地区有快递可用，可用快递覆盖区域已经超过一半。

记者了解到，不少快递企业采取多种措施保障员工利益、推动物流业顺利运转。

快递人员复工，物流逐步“动”起来

17日一早，在山东省济南市解放路一小区门口，中国邮政、顺丰、京东等物流公司的快递车上满载着货物，快递员戴着口罩，有的忙着往小区门口的快递柜里存放货物，有的向不断到来的收货人递交快件。

“前些天从网上购买的物品，这两天都集中到货了。”小区居民刘女士说，感觉物流速度有所加快。快递员也表示，近几天随着快递返工人员的增加和各单位逐步复工复产，快递收货量、出货量明显增加。

2月17日，淘宝发布的第一份《淘宝经济暖报》显示，目前物流全行业超过一半快递员已返岗。

快递人员返岗，快递送达范围也在扩大。2月14日，快递物流服务网站“快递100”与百度百家号联合发布的《疫情期间

用电量逐步恢复，机器陆续“开”起来

电力是经济发展的晴雨表，直接反映着各行业的复工复产情况。在山东、浙江、广东等经济大省，用电量正逐步上升，复工电力指数近期稳步提升。

国网山东省电力公司提供的数据显示，山东复工电力指数从2月9日的44，增长到2月14日的49.84，说明全省各行业企业正逐步有序恢复生产。据国网山东省电力公司副总工程师、营销部主任李云亭介绍，2月14日，山东用电量超过去年12月份日均电量30%的企业客户共计129.18万户，复工率达40.91%，复产率达到58.78%。

各行业中，复工指数最高的行业为

信息传输、软件和信息技术服务业(86.08)，排名第二的为金融业(67.61)，排名第三的为公共服务及管理组织(65.42)，排名最低的为住宿和餐饮业(33.72)。

记者了解到，多地的电力相关指标都表明，复工复产在稳步推进。如2月10日，广东复工复产带来用电量及用电负荷明显增长，其中工业日用电量回升明显，较前一日增长22.3%；国网浙江省电力公司的数据显示，2月10日全省企业复工电力指数为25.42，2月12日达到30.46，出现明显回升。

“电力大数据可以为企业每天的用电情况，较为清晰地描绘经济整体及各个行业的运行情况，为疫情防控及了解经济状况提供参考。”李云亭说。

其他部门的数据也有所印证。据山东省工业和信息化厅数据，截至2月15日，山东省规模以上工业企业中，开工企业占71.5%，较2月10日提高约30个百分点。

线上经济扩张，新业态“长”起来

在这场全国战“疫”中，各地餐饮、住宿等第三产业受到不同程度的影响，然而，“云办公”“线上教育”“生鲜配送”等

新业态的快速发展，也在一定程度上缓解了疫情带来的不利影响。

百度近日发布的一份报告显示，近30天“复工、开学”相关的搜索热度环比上涨8倍。近30天远程办公需求环比上涨663%，“云开工”成为主流。

同时，《淘宝经济暖报》报告也显示，线上经济在加速扩张：餐饮店把后厨变成了直播间，大厨直接带货；汽车4S店开播卖车；房地产置业顾问开播“云卖房”；连明星们都来淘宝直播开了“不见面音乐会”。2月以来，每天有超过3万人上淘宝开新店，上周新开的店铺再涨了22%。本周，通过淘宝直播复工的商家将包括500个楼盘、400家汽车4S店和5000名房地产置业顾问等。

百度的报告显示，1月18日以来，在线教育、在线医疗、在线娱乐、生鲜电商等四大行业在疫情之下逆势增长，搜索热度环比均超过100%。近30天内，网友搜索各大“生鲜电商品牌”的频次日益上升，人们使用“生鲜电商”的习惯增强。

苏宁控股集团董事长张近东说，在抗“疫”过程中，催生了一批新模式、新业态、新经济，比如垂直领域生活电商平台、线上线下融合服务形式等，带动新经济的发展。

伊朗表示愿在各领域向黎巴嫩提供支持

新华社贝鲁特2月17日电(记者李良勇)正在黎巴嫩访问的伊朗议长阿里·拉里贾尼17日说，伊朗已准备好与黎巴嫩新政府合作，愿在各领域向黎巴嫩提供支持。

黎里贾尼结束对叙利亚的访问后于16日晚抵达黎巴嫩，开始为期两天的访问。17日，他分别与黎巴嫩总统米歇尔·奥恩、议长纳比·贝里、新任总理哈桑·迪亚卜等举行会谈，议题涉及双边关系和地区局势等。

拉里贾尼当天在伊朗驻黎巴嫩使馆举行的记者会上说，他与黎巴嫩官员讨论了向黎工业、农业等领域提供支持的潜在可能，表示黎方可在电力、医疗、教育等领域从伊朗经验中受益。

拉里贾尼是黎巴嫩新一届内阁2月11日赢得议会信任投票后第一个到访黎巴嫩的外国高官。

塞浦路斯与法国举行联合军演

新华社尼科西亚2月17日电(记者张保平)塞浦路斯与法国17日举行联合军事演习。

塞浦路斯总统和国防部长会晤。塞浦路斯通讯社援引安热利代斯的话报道说，他与帕利会晤时将就地区风险评估交换意见，并讨论加强合作事宜。

据塞浦路斯媒体报道，塞浦路斯国防部长安热利代斯17日观看了联合演习的开始阶段。他说，法国“戴高乐”号航母和“阵风”战斗机参加了当天的演习，联合演习旨在通过打击虚拟目标整合塞浦路斯的防空系统。今后塞法双方将举行更多类似的演习。

塞浦路斯和法国近几个月来加强了防务合作，分析人士认为这是针对土耳其在塞浦路斯附近海域勘探天然气发出的强烈信号。据法国《论坛报》本月6日报道，塞浦路斯与总部位于法国的欧洲导弹集团签署了“西北风”地对空导弹和“飞鱼”反舰导弹的采购合同，估价约为2.4亿欧元。



2月18日，新冠肺炎康复患者在长沙血液中心友阿献血屋捐献血浆。

当日，一名新冠肺炎康复患者来到湖南长沙血液中心友阿献血屋捐献血浆。根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第五版)》，对于重型、危重型病例，可以采用彻底康复病人的恢复期血浆进行治疗。截至18日，长沙市已有3例新冠肺炎康复患者共捐献6个单位的血浆。

新华社发



预防新型冠状病毒感染的肺炎

火车出行请注意



戴口罩



若喷嚏
护口鼻



下车后
洁双手



国家卫生健康委疾控局 宣传司

中国疾病预防控制中心